Raionul

MINISTERUL EDUCATIEI | Localitatea

SI CERCETARII —
AL REPUBLICII MOLDOV A Institutia de invatamant

AGEN T 14 NA T 1 ONAL/f Numele, prenumele elevului
PENTRU CURRICULUM S§1

EVALUARE

MATEMATICA

PRETESTARE
CICLUL LICEAL

Profil umanist, arte, sport
05 aprilie 2023
Timp alocat: 180 de minute

Rechizite si materiale permise: pix cu cerneala albastra, creion, rigla, radiera.

Instructiuni pentru candidat:
- Citeste cu atentie fiecare item si efectueaza operatiile solicitate.
- Lucreaza independent.

Iti dorim mult succes!

Punctaj acumulat






Nr. Item Punctaj
ALGEBRA
_ L L
: 3 10\ 1
! Calculati: (—2 —) . 0[O0
27 1 1
Rezolvare: 5 5
3 3
4 4
Raspuns: 5 5
.. . - 12— -1 2 _ 1 :.=11L L
2. | Determinati numarul complex z, pentru care z = 55 34 4il unde i = —1,iar z 0 0
este conjugatul lui z. 1 1
2 2
Rezolvare: 3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
Raspuns:
3 | Determinati numerele reale x si y, pentru care L L
: 2_(3x+y 1>+(x—y 4 >:(10 6) 0 0
x 2y x+3y 2-y 6 4/ 1 1
Rezolvare: 2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
Raspuns:

4. _ St 1 L L
Aratati ca valoarea expresiei 41°832 + logg 75 — > logs 9 este un numar natural. 0 0
Rezolvare: 1 1

2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8




Determinati valorile reale ale lui a, pentru care multimea solutiilor inecuatiei I6 I6
x? — (2a+ 3)x + a? + 3a < 0 contine doar numere negative. 1 1
Rezolvare: 2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
Raspuns:
GEOMETRIE
Punctele M, N si P sunt respectiv mijlocurile laturilor AB, B L L
BC si AC ale triunghiului ABC. Determinati perimetrul 0 0
triunghiului ABC, daci MP =4cm, MN =5 cm si 11
NP = 6 cm, 2 |2
Rezolvare: M 3 3
' 4 4
5 5
A P
Raspuns:
Sectiunea axiald a unui con circular drept este un triunghi L L
dreptunghic cu ipotenuza de 6 cm. Determinati aria 0 |0
laterald a conului. ; ;
Rezolvare: 3 3
4 4
5 5

Raspuns:




In paralelogramul ABCD, punctul K € AD, astfel incat BK
este bisectoare a unghiului ABC. Determinati lungimea
segmentului BK, daca AB = 5 cm, iar indltimea
corespunzatoare laturii AD este de 3 cm.

Rezolvare:

Raspuns:

cONOOOIT A~ WNPEF, O

cONOOOIT A~ WNPEF, O

Volumul unei prisme patrulatere regulate este egal cu 36 cm®.
Determinati masura in grade a unghiului format de diagonala
prismei cu planul bazei, daca se cunoaste ca inaltimea prismei
este de 6 cm.

Rezolvare:

Raspuns:

OoONOO O WNEFE O

OoONOO O WNEFE O™




FUNCTII

L L

10. | Fie functia f: R = R, f(x) = 4* + 3. Determinati multimea valorilor functiei f. 0l o
Rezolvare: 1 1

2 2

3 3

4 | 4

5 5
Raspuns:

11 | Fie functiile f,g: R > R, f(x) = —3x*+6x+1,g(x) =3x +5.Sasearate | L | L
cd graficul functiei g este situat strict deasupra graficului functiei f. 2 2
Rezolvare: 2 2

3 3
4 | 4
5 5
6 6
7 7
8 8

12. | Numerele reale a,b si 9 sunt termeni consecutivi ai unei progresii geometrice, iar I6 I6
numerele a+1,b+1 si 6 sunt termeni consecutivi ai unei progresii aritmetice. 1 1
Determinati numerele a si b. 5 5
Rezolvare: 3 3

4 | 4
5 5
6 6
7 7
8 8

Raspuns:




ELEMENTE DE COMBINATORICA, STATISTICA MATEMATICA,
CALCUL FINANCIAR SI TEORIA PROBABILITATILOR

13. | Un zar se aruncd de 5 ori. Determinati probabilitatea ca fata cu 6 puncte va cadea de 4 ori. |6 |6

Rezolvare: 1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8

Raspuns:

14. | Salariile lunare in lei a 8 angajati ai unei intreprinderi sunt: 9600, 8000, 9600, 4000, 8000, L L
9600, 8000, 10000. Determinati media aritmeticd si mediana seriei statistice 2 2
corespunzatoare.

2 2
Rezolvare: 3 3

4 4

5 5

6 6

7 7

8 8
Raspuns:

Anexa
log, b +log,c =log,(b-c), a € R;\ {1}, b,c € R}

b
log, b —log, c = logaz, a € Ry \ {1}, b,c € R}
log, b¢ =clog, b, a e RL\ {1}, bE R}, cER

logyeb = %logab, a€R\{1}, beER;,c#0
1

log, b
a8 =p ae RL\ {1}, b € R}

Vorismei = Ap " H

Ajat.con = TRG
a,=a, +(n—-1Dr
b, = blqn_1

=logya, a,b € R} \ {1}




